

Муниципальное бюджетное учреждение
Централизованная библиотечная система
Калтанского городского округа

Аналитическая справка
о деятельности Детской библиотеки
Муниципального бюджетного учреждения
Централизованная библиотечная система
Калтанского городского округа
2021г.

Калтан
2021

Яркие события в библиотеках, обслуживающих детей

Самым ярким событием 2021 года стало открытие в Калтане БИБЛИОТЕКИ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ. Решением Министерства культуры Российской Федерации от 30 июля 2020 года № 5 «Об объявлении победителей конкурсного отбора субъектов Российской Федерации на предоставление в 2021 иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание в 2021 году модельных муниципальных библиотек в целях реализации национального проекта «Культура», Детская библиотека МБУ ЦБС КГО была объявлена победителем конкурсного отбора и получила 5000000 руб. из федерального бюджета на создание библиотеки нового поколения.

Средства из федерального бюджета пошли на организацию и оснащение современного комфортного библиотечного пространства, обновление книжного фонда, приобретение и установку современной техники и оборудования. В итоге на базе Детской библиотеки МБУ ЦБС КГО создан Детский информационно-развивающий центр «Открытая библиотека» – центр модернизированного и креативного пространства, удобно устроенного и для тихого чтения, и для работы с гаджетами, и для всяческих активностей, увлекательных проектов. Библиотека нового поколения, где традиционные абонементы и читальные залы трансформируются в зоны чтения, игр, конференций, творчества, информационно-развивающие, консультационно-обучающие, культурно-досуговые и прочие.

Из Муниципального бюджета потрачено 4301587,56 рублей, на которые в том числе был произведен капитальный ремонт помещения.

30 июля 2021 года состоялось торжественное открытие модельной библиотеки нового поколения – Детского информационно-развивающего центра «Открытая библиотека».

2021год был объявлен годом Науки и технологий в России, а также отмечали 300лет промышленного освоения Кузбасса, поэтому большинство мероприятий было посвящено этим тематикам.

Интеллектуальная игра «В мире занимательных наук»

В рамках Года науки и технологий в России в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО состоялась интеллектуальная игра «В мире занимательных наук» для учащихся восьмых классов школы №18.

В начале мероприятия библиотекарь рассказала о том, что такое наука, где ее применяют и как используют, о важнейших изобретениях, изменивших жизнь человечества. Также ребята узнали о великих русских ученых М.В. Ломоносове, Д.И. Менделееве, Э.К. Циолковском и их открытиях.

Рассказ сопровождался просмотром презентации и видеоролика «Научные открытия России в XXI веке».

Далее, разделившись на команды, школьники соревновались на знания различных отраслей науки. Ребятам предстояло ответить на непростые

вопросы в категориях «Великие люди», «Математика», «История открытий» и т.д., Например, «Где находится Мыс Доброй Надежды?», «В какой стране нет армии?», «Кто первым ввел термин «Интернет?», вспомнить первого русского царя из рода Рюриковичей и т.д.

Школьники активно приняли участие в обсуждении вопроса, какие научные открытия они хотели бы сделать, рассуждали о том, можно ли открыть что-то научное без знаний.

Фольклорный праздник «Душа ль ты моя, Масленица!»

В рамках Всероссийской акции «Народное творчество для школьников», в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО, для школьников 3 «а» класса школы №1, проведен фольклорный праздник «Душа ль ты моя, Масленица!»

Под музыку «Потолок ледяной» пришла Зима, чтобы попрощаться с ребятами. Она с радостью приняла предложение Весны принять участие в празднике, сыграв с детьми в игру «Заморожу!».

Ребята под руководством Весны и Зимы совершили экскурс в прошлое и настоящее праздника, узнали, что Масленица празднуется семь дней, каждый день имеет свое название и значение.

Дети с удовольствием играли в игры, соответствующие каждому дню: «Горячий блин», «На метле», «Пройди по канату», «Колесо», «Блины - лепешки». Ловко, весело справлялись с заданиями: ходили по канату, «летали» на метле, преодолевая препятствия, передавая «горячий блин». В конкурсе «Добрая хозяйка» девочки, из предложенных карточек с картинками, выбрали карточки с ингредиентами для блинного теста.

Школьники посмотрели видео сжигания чучела Масленицы.

В конце праздника, ребята с радостью приняли угощение Весны – блины, пройдя через масленичные ворота.

На выставке – инсталляции «Как на масленой неделе...» были представлены издания и предметы, знакомящие с историей, традициями, обычаями праздника, самовар с блинами.

Ассорти «Открой дверь в библиотеку»

Накануне Общероссийского дня библиотек с 24 по 27мая в детской библиотеке МБУ ЦБС КГО принимали юных читателей для них проводили Ассорти «Открой дверь в библиотеку».

Все дни для ребят на мастер-классах учились делать книжные закладки. Страницы книг украсили бабочки, смайлики, грибочки, стрелочки.

Слайдовая презентация не только познакомила с профессией библиотекарь, но и рассказала о разных библиотеках мира.

А еще школьники активно отвечали на вопросы литературной викторины, показывая свои знания сказок. Ученики первого класса поздравили сотрудников Детской библиотеки, нарисовав им рисунки.

Книжная выставка, оформленная в читальном зале, познакомила с историей библиотек, знаменитыми библиотекарями, такими как И. А. Крылов. Всем посетителям было предложено ответить на вопрос: Какие книги или журналы читают в вашей семье?

Летний читальный зал под открытым небом

Детская библиотека в период летних каникул открыл для юных читателей летний читальный зал на открытом воздухе. Летний читальный зал – это место для познавательных открытий, веселых игр, забав и праздника. Оказывается, проводить лето с книгой весело. Ребята быстро освоили новые увлекательные настольные игры: «Скоростные колпачки», «Ответь за пять минут» и другие. Чтобы победить, иногда приходилось заглядывать в знакомые книжки, а иногда была необходимость найти нужную информацию в энциклопедиях. А можно просто отдохнуть и полистать новые выпуски детских журналов, удобно расположившись в разноцветных креслах-мешках. Также ребята складывали паззлы с видами родного города, отгадывали веселые загадки, искали ответы на шуточные вопросы на логику и сообразительность.

Летний читальный зал – это замечательный способ провести теплый день с книжкой в руках, возможность встретиться и пообщаться, поиграть и повеселиться и, конечно, узнать много нового.

Квест-знакомство с библиотекой «Тайна библиотечного замка»

1 сентября 2021 года в Детской библиотеке школьники прошли увлекательный квест-знакомство с библиотекой нового поколения «Тайна библиотечного замка». Ребятам пришлось по фрагментам фотографий старого интерьера угадать направление, пройти по арт-холлу и унести в космос с помощью 3D проектора. А еще попробовать свои силы в ораторском искусстве, поздравив своих одноклассников за трибуной, вспомнить героев детских сказок, дополнить высказывания о книге.

Юные читатели прошли все задания квеста, побывали во всех залах библиотеки, узнали о новых возможностях. Необычная экскурсия не оставила никого равнодушным.

Всемирный день книги и авторского права

Уже не первый год читатели Детской библиотеки принимают участие в акции «Подари книгу библиотеке». В 2021 году к акции присоединился депутат Законодательного собрания Кузбасса С. Л. Баранов, который подарил книги библиотеке. Но не только в феврале дарят книги библиотеке. Старшая группа «Звездочка» Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Центр развития ребенка - Детский сад «Планета детства» приняли активное участие в праздновании Всемирного дня книги. Ребята вместе с воспитателями Путиной Н.В., Булюктовой А. И.

собрали и подарили Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО 43 книги со сказками, стихами, рассказами.

Всего в 2021 году библиотеке было подарено около 100 книг.

Праздник читательских удовольствий «Приключения на острове чтения»

В дни весенних каникул Детская библиотека МБУ ЦБС КГО традиционно отмечает Неделю детской и юношеской книги. На протяжении этой недели детей дошкольного и младшего школьного возраста ждали разнообразные мероприятия: раскрыта книжная выставка «Вас ждут приключения на острове чтения», беседы и обзоры, по книгам, представленным на выставке, веселый праздник.

25 марта прошел праздник читательских удовольствий «Приключения на острове чтения». Прогулка по книжному острову учащихся 3а класса школы №1 под руководством библиотекаря, была интересной и увлекательной. Встречи с любимыми книгами, героями, отгадывание занимательных викторин, участие в веселых конкурсах и играх. Под песню «Рыболов» на слова Агнии Барто, дети ловили рыбу магнитными удочками и отвечали на вопросы, находящиеся на пойманных рыбках. Играли в игру «Земля, вода, воздух». Демонстрировали свои знания и эрудицию в интеллектуальной игре «Своя игра».

Информационные справки по отдельным направлениям работы

Детская библиотека активно и тесно сотрудничает с образовательными учреждениями города. Для подготовительных групп дошкольных учреждений разработана и осуществляется программа развивающего чтения «Волшебный мир книг», для школ проводятся мероприятия по программе «Открытая библиотека».

В 2021 году Детской библиотекой для читателей дошкольного, младшего школьного возраста, подростков и юношества было проведено 535 различных мероприятий: выставки, обзоры, беседы, игровые программы и другое.

В 2021 году сотрудники Детской библиотеки приняли участие во Всероссийской акции «Народное творчество для школьников».

Фольклорный праздник «Душа ль ты моя, Масленица! (см. раздел «Яркие события»)

Познавательно-развлекательное путешествие «Жила-была сказка»

В сентябре в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО проведено познавательно-развлекательное путешествие «Жила-была сказка». Учащиеся 3 «г» класса школы №1 окунулись в волшебный, сказочный мир доброты. Они активно принимали участие в интерактивных литературных играх, демонстрируя свои знания: «Что за сказка? Угадай», «Загадочное объявление», «Сказочная викторина», «Расшифруй ребус» и другие.

Собирали пазлы, находили отличия на иллюстрациях. Актерские способности показали в игре – пантомиме «Изобрази героя». Также дети рассказали о своих любимых сказках и сказочных героях. В заключении библиотекарь провела обзор сказочной литературы.

Лекторий «К истокам народной культуры»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО в рамках Всероссийской акции «Народное творчество для школьников» проведено мероприятие для учащихся 6 «б» школы № 18 «К истокам народной культуры».

Библиотекарь познакомила подростков с малыми жанрами русского фольклора. Со слайдов лились протяжные колыбельные песни, звонкие частушки и заклички. Школьники вспомнили считалочки, попытались чисто, а главное быстро сказать скороговорки. Продолжить поговорку или пословицу и рассказать, что она означает. Получилось не у всех. Но наибольшую активность ребята проявили, отгадывая загадки простые и сложные. Слайдовая презентация наглядно сопровождала рассказ библиотекаря.

По окончании мероприятия шестиклассников познакомили с книжной выставкой «К истокам народной культуры».

На наших страницах соцсетей: Одноклассники, инстаграм, вконтакте выложили ролик «Мастер-класс по изготовлению птички-веснянки».

Акция «Весенний КнигоДАР»

к Международному дню книгодарения

- информационный повод; Участие в Общероссийской акции
- цель и задачи; Привлечение читателей в библиотеку, пополнение фонда
- целевая аудитория и способы ее привлечения; в 2021 году сотрудники библиотеки сделали объявления на своей странице «Одноклассники», «инстаграм», «ВКонтакте», в детских садах и школах, приглашая принять участие в акции «Дарите книги с любовью».
- партнеры библиотеки; жители города

Всего Детской библиотеке в 2021 году было подарено около 100 книг. (см. раздел «Яркие события»)

Акция ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом

«Дети против террора»

- информационный повод; Участие в Дне солидарности в борьбе с терроризмом
- цель и задачи; Привлечение читателей к проблеме терроризма в мире,
- целевая аудитория и способы ее привлечения; школьники. Всех посетителей приглашали принять участие в акции «Дети против террора».
- партнеры библиотеки; читатели

В акции ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом «Дети против террора», проводимой сотрудниками библиотеки, приняли участие 22 человека. Юные читатели писали свои пожелания о добре и мире для всех жителей планеты Земля и приклеивали их на символическую доску мира.

Всего в днях солидарности в борьбе с терроризмом приняли участие более 40 человек.

Акция «Летний марафон книгочех»

- информационный повод; Участие в акции «Летний марафон книгочех»
- цель и задачи; Привлечение читателей к чтению,
- целевая аудитория и способы ее привлечения; школьники. Всех посетителей приглашали принять участие в акции, рекламировали интересные книги, оформляли выставки.

- партнеры библиотеки; читатели

Под девизом «Лето, книга, я – друзья!», с 1 июня по 20 августа в Детском информационно-развивающем центре «Открытая библиотека» МБУ ЦБС КГО в дни летних каникул проходила акция «Летний марафон книгочех».

Основная задача акции – привлечение детей к чтению и организация досуга.

На младшем абонементе была раскрыта книжная выставка «У книг нет каникул», на которой представлена литература, рекомендуемая для прочтения.

Ребята читали не только дома, но и в библиотеке, и на улице. Успехом у детей пользовался «Читальный зал на свежем воздухе», где у юных читателей была возможность не только почитать книги, и журналы, но и поиграть в игры.

Подружились с книгами как дети нашего города, так и приезжие.

Определены 10 самых активных читателей, которыми было прочитано более 200 книг.

Акция «Читаем книги о войне»

- информационный повод; 76-годовщина Победы в ВОВ
- цель и задачи; Привлечение читателей к чтению книг военной тематики. Патриотическое воспитание,

- целевая аудитория и способы ее привлечения; школьники. Проводили рекомендательные беседы и обзоры, оформляли выставки.

- партнеры библиотеки; читатели

С 19 апреля по 14 мая в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО проводилась акция «Читаем книги о войне», посвященная 76 годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В рамках акции для детей младшего школьного возраста раскрыта книжная выставка «О войне расскажет книга».

На выставке вниманию читателей представлены энциклопедии: «Военная энциклопедия», «История России», Кудишин И. В. «Авиация», Бакурский В. А. «Танки», «Летопись Великой Отечественной 1941-1945 гг.».

знакомящие читателей с историческими данными и военной техникой Великой Отечественной войны.

Читая художественные произведения С. Алексеева «Богатырские фамилии», «Сто рассказов о войне», «Рассказы о полководцах», Ф. Семяновского «Повесть о фронтовом детстве», А. Митяева «Подвиг солдата», Н. Богданова «О смелых и умелых», «Пионеры – герои», «Рассказы и стихи о войне», Ю. Стрехнина «Город отважных», Е. Воробьева «Незабудка» и «Тринадцатый лыжник», В. Катаева «Сын полка», В. Богомолова «Иван» «Зося» и другие, юное поколение узнает о жизни своих сверстников и всей страны в годы войны, о героических сражениях, о мужестве и стойкости русского народа.

В период проведения акции у выставки библиотекарь проводила рекомендательные беседы и обзоры. Дети принимали участие в чтении стихов и коротких отрывков из произведений о войне.

В акции «Читаем книги о войне» приняли участие пятьдесят детей младшего школьного возраста, которыми было прочитано более семидесяти произведений.

Программы по отдельным направлениям работы

Программа развивающего чтения «Волшебных слов чудесный мир»

- название: программа развивающего чтения «Волшебных слов чудесный мир»
- срок реализации: с сентября по май
- краткое содержание программы или проекта;
- цели и задачи программы и проекта; привлечь внимание детей к детской книге, приобщить детей и родителей к совместной активной читательской деятельности.
- формы и методы реализации программы или проекта; Детская библиотека МБУ ЦБС КГО работает с воспитанниками детских садов, проводя разные по форме мероприятия 2 раза в месяц. Мероприятия проводит библиотекарь Киреева М.Н.
- полученные или ожидаемые результаты.

За 2021 год было проведено 68 мероприятий, оформлено 15 выставок, создано 14 слайдовых презентаций, которые посетили 1972 юных читателя.

Литературная гостиная «Знакомство детей с творчеством детских писателей»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО в рамках программы развивающего чтения «Волшебных слов чудесный мир» воспитанники подготовительных групп детских садов города посетили литературную гостиную, где познакомились с творчеством детских писателей.

Мероприятие началось с появления Незнайки. Ребята с удовольствием отправились с Незнайкой в путешествие по рассказам и сказкам детских писателей, где смогли проявить свои знания о прочитанных ранее рассказах и сказках.

Дошкольники познакомились с такими писателями, как Н.Н. Носов, Э.Н. Успенский, Г. Б. Остер и их героями: Чебурашкой, мартышкой, удавом, котом Матроскиным, крокодилем Геней и другими.

Мероприятие прошло весело, дети активно отвечали на вопросы литературной викторины, побывали в роли художников, водителей, собирали пазлы, находили отличия. Пели песни «В траве сидел кузнечик», «Голубой вагон». Юные читатели с удовольствием поиграли в игру «Астрономы», где смогли посмотреть на звезды с помощью самодельной подзорной трубы. А в завершении Незнайка познакомил малышей с книгами, представленными на выставке «Юмор в детских книжках» и посоветовал детям читать, как можно больше книг.

Беседа-игра «Сказки зарубежных писателей»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО в рамках программы развивающего чтения для дошкольников «Волшебных слов чудесный мир» прошла беседа-игра «Сказки зарубежных писателей» для воспитанников подготовительных групп детских садов города.

Ребята вместе с Красной Шапочкой совершили путешествие по разным странам и сказкам, где познакомились с зарубежными писателями такими, как Ш. Перро, Братья Гримм, Г. Х. Андерсен, А. Милн. Эти писатели подарили много интересных, занимательных и добрых сказок.

Дети играли с Красной Шапочкой в разные игры: «Хозяюшка», угадывали «Из какой сказки предмет», «Музыканты», водили «Хоровод дружбы», собирали грибы на грибной полянке. Мероприятие прошло весело и увлекательно. Каждый ребенок смог не только побывать в сказочной стране, но и вспомнить знакомые сказки.

Игра-представление «История новогодней Ёлки»

14 декабря в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО в рамках программы развивающего чтения для дошкольников «Волшебных слов чудесный мир» прошла игра-представление «История новогодней Ёлки» для воспитанников детских садов.

В библиотеке случилось происшествие, пропала новогодняя елка и дети могли остаться без нового года, и тут выясняется, что елку украла Баба Яга, так как ей было очень скучно и одиноко в сказочном лесу, никто не ходит в гости. И для того, чтобы вернуть елку и развеселить обиженную Бабу Ягу, детям нужно было поучаствовать в различных конкурсах.

Ребят ожидали нелегкие испытания. Проявить сноровку в сборе снежков снежкоболами, меткость в попадании снежками в волшебные ведерки, правильно повторить движения за забавными снеговиками. А еще

показать свои знания в ответах на вопросы шуточной викторины и проявить внимательность в игре «Елочки». Ну и какой новогодний праздник не обходиться без игры «Заморожу». Бабу Ягу очень растрогали новогодние стихотворения, рассказанные детьми, и она согласилась вернуть Елочку, украшенную огнями.

В заключение Бабе Яге подарили нарядную искусственную ёлочку для хорошего настроения. Праздничные мероприятия будут проведены для воспитанников подготовительных групп других детских садов.

Познавательное сообщение «Правила поведения в библиотеке»

С 11 по 15 октября 2021 года в Детской библиотеке в рамках программы развивающего чтения для дошкольников «Волшебных слов чудесный мир» прошло увлекательное мероприятие, посвященное правилам поведения в библиотеке для воспитанников подготовительных групп детских садов города.

Мероприятие началось с неожиданного появления Гнома. Уважаемый Гном поведал ребятам историю создания книги, показав глиняную, берестяную и бумажные книги. Еще дошкольники виртуально посетили самые необычные библиотеки мира и увидели здания разных форм. Размеров и оформления. Гном в игровой форме познакомил малышей с правилами поведения в библиотеке и научил слушать пожелания всех книжек о бережном обращении. Ребята узнали о том, какие интересные и необычные книги есть в библиотеке: большие и крошечные, толстые и тонкие, тяжелые, в форме игр, музыкальные книги и книги-пазлы. Юные читатели вместе с сказочным проводником совершили сказочное путешествие по миру библиотеки с помощью волшебной карты, где на каждой остановке дошкольники выполняли различные задания. На абонементе отгадывали видеозагадки. В старшем читальном зале танцевали под веселую музыку с героями книг, в младшем читальном зале отвечали на каверзные вопросы сказочной викторины. Все мероприятие иллюстрировала красочная слайдовая презентация. Путешествие прошло увлекательно и интересно. В конце мероприятия ребята получили памятку с правилами поведения в библиотеке и правилами обращения с книгой.

Программа летнего чтения «33 секрета книжного лета»

В рамках программы было проведено 24 мероприятия для 300 читателей разных возрастов.

Летний читальный зал под открытым небом (см. раздел «Яркие события»)

«Литературный винегрет и не только»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО для ребят оздоровительных школьных лагерей были проведены мероприятия «Литературный винегрет и не только». Сотрудники библиотеки загадывали юным читателям вопросы

сказочной викторины, играли в игры: «Фотограф», «Покажи и отгадай», а танцевальная минутка «Танцуй с героями мультфильмов» способствовала поднятию настроения и заряда положительных эмоций.

Мастер-класс по изготовлению вертушки, с которой можно играть в лагере, нашел хороший отклик как у школьников, так и у педагогов. Все решили провести в лагере соревнования на лучший полет вертушки.

Все мероприятие прошло ярко и позитивно.

Программы и проекты по отдельным направлениям работы

Тема года: «Год науки и технологий»

Было проведено 22 мероприятия: выставки, обзоры, беседы, познавательные часы и другое, которые посетили 688 читателей разного возраста.

Вечер-портрет «Творец наук российских» к 310-летию М. В. Ломоносова

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО для учеников 7 класса школы №18 был проведен вечер-портрет «Творец наук российских» к 310-летию со дня рождения М.В. Ломоносова.

Библиотекарь рассказала ученикам, о том, какими трудными были юные годы гения, как складывалась жизнь первого русского ученого-естествоиспытателя, поэта, заложившего основы современного русского литературного языка, художника, историка, химика, физика, поборника развития отечественного просвещения.

Вниманию семиклассников была представлена слайд-презентация «Солнце русской науки», посвященная М. Ломоносову, после просмотра которой, ребята ответили на вопросы викторины, тем самым закрепив полученные знания.

Познавательный час «По страницам великих открытий»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО в рамках программы развивающего чтения для дошкольников «Волшебных слов чудесный мир» прошел познавательный час «По страницам великих открытий» для воспитанников детских садов города.

Ребята отправились в путешествие по страницам великих открытий и изобретений: узнали о том, что такое «наука» и для чего она нужна, кто такие «учёные», «изобретатели», какие изобретения они сделали. Познакомились с историей создания первых автомобилей, самолетов, телефонов и многого другого. Узнали о 10 важнейших изобретениях, которые изменили жизнь человека. В конце мероприятия дошкольники ответили на вопросы викторины, поиграли в игры «узнай предмет», «найди закономерность», «природа и изобретения». К мероприятию была подготовлена красочная

электронная презентация «По страницам великих открытий», которая позволила ребятам увидеть и сравнить какие сейчас и какие были их привычные предметы быта.

К мероприятию была оформлена книжная выставка «Человек и мир науки», на которой вниманию юных читателей были представлены энциклопедии, книги о технике, людях, об окружающем мире.

Беседа «Открытия и изобретения, изменившие мир»

В рамках Года науки и технологий в России сотрудником Детской библиотекой МБУ ЦБС КГО для учащихся 5«б» школы № 1 проведена беседа «Открытия и изобретения, изменившие мир». Год науки и технологий 2021 в России официально стартовал 8 февраля, в День российской науки.

В начале встречи библиотекарь напомнила школьникам, что 2021 год объявлен «Годом науки и технологий», в честь современной российской науки, которая стремительно развивается: ученые нашей страны запустили самый мощный в мире нейтронный реактор, провели десятки морских экспедиций, и разработали несколько вакцин от коронавируса, эффективность которых признана за рубежом.

Каждый год, продолжила беседу библиотекарь, человек придумывает что-то новое и совершенно удивительное. Однако, надо помнить, что без прошлых успехов в нашей жизни не было бы интернета, компьютера, автомобиля и д. За время истории человечества было сделано несколько глобальных и уникальных открытий: огонь, колесо, бумага, письменность, порох и оружие, парус и корабль, телефон и телеграф, электрическая лампочка, автомобиль, антибиотики, кардинально изменивших мир в лучшую сторону. Выполняя задание викторины «Великие изобретения. Что это?», подростки познакомились с первоначальным изображением бытовой техники: термос, компьютер, фен, холодильник и т.д.

Задания: «Предметы быта», «Собери и объясни пословицу», «Какие науки вы знаете?» ребята выполнили быстро и правильно. По окончании мероприятия библиотекарь пожелала школьникам изучать науки, чтобы совершить открытие либо изобретение, которое улучшит жизнь человечества.

Экологическое просвещение детей

По экологическому просвещению сотрудниками Детской библиотеки было раскрыто книжных выставок и проведено мероприятий – 51, которые посетили 879 человек.

Познавательный урок «С любовью о кошках»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО для учащихся 2 «а» класса школы № 1 проводился познавательный урок «С любовью о кошках», посвящён самым загадочным, нежным, умным и красивым домашним любимцам.

В ходе беседы, дети рассматривали слайды презентации, которые познакомили с происхождением животных. Ребята узнали интересные сведения из жизни кошек, разгадывали загадки и ребусы, пытались объяснить значение крылатых выражений, где упоминается о повадках четвероногих любимцев. Школьники с интересом слушали истории о кошачьих феноменальных способностях, об их службе в музеях и даже об открытиях в мире науки, произошедших благодаря её величеству Кошке.

Вниманию школьников был представлен краткий обзор художественной литературы о кошках: С. Маршак: «Усатый-Полосатый», «Сказка о глупом мышонке», «Кошкин дом»; Р. Киплинг «Кошка, которая гуляла сама по себе»; Б. Заходер «Разные кошечки»; «Сказки кота Ученого», журналы «Тюшка». В конце мероприятия дети приняли участие в викторине «Всё о кошках», ответив на вопросы о знаменитых котах и кошках из детских книг и мультфильмов.

Очень интересной оказалась выставка «Веселая котовасия», где главными героями стали наши любимые пушистые питомцы. Дети с удовольствием делились впечатлениями о книгах и рассказывали о своих любимцах.

Час интересных сообщений «Живая планета – живая душа»

7 октября в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО прошел час интересных сообщений «Живая планета – живая душа» для учащихся 5 «в» класса школы №1.

На встрече библиотекарь познакомила ребят с Международным днем защиты животных. Рассказала о том, что отмечают его каждый год 4 октября. Этот день призван обратить внимание всех людей на проблемы животного мира и разбудить в каждом доброту и отзывчивость к братьям нашим меньшим.

Пятиклассники рассуждали о том, что от бережного и заботливого отношения современных людей к Земле зависит, какой ее увидят потомки.

Посмотрев слайд-презентацию, учащиеся закрепили свои знания, ответив на разнообразные вопросы викторины о четвероногих друзьях.

Час познавательных сообщений «Чудеса природы»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО с 08 по 12 февраля 2021 года в рамках программы развивающего чтения «Волшебных слов чудесный мир» прошел час познавательных сообщений «Чудеса природы» для детей подготовительных групп детских садов города.

Природа таит в себе множество необычных и красивых явлений, некоторые из которых и по сей день остаются для человека загадкой. Разнообразные животные, редкие растения – это и многое другое окружает нас по всему миру, наполняя нашу жизнь красотой.

На мероприятии ребята вспомнили, что природа бывает живая и неживая. Живая природа не может существовать без неживой. Вниманию

ребят была представлена видеопрезентация «Чудеса природы», где ребята познакомились с полярным сиянием, вулканом, радугой и т. д. Дети отгадывали загадки, собирали пазлы, смотрели видеоролики.

Электронная беседа-викторина «Наши пернатые друзья»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО для ребят 4 «б» класса школы №18 была проведена электронная беседа-викторина «Наши пернатые друзья».

Мероприятие началось с птичьего пения. Школьников встречали голоса разных птиц. Это позволило с первых мгновений окунуться в атмосферу леса, природы. Слайдовая презентация наглядно познакомила юных читателей с многообразием и красотой птичьего мира как нашей области, России, так и всего мира. На мероприятии, ребята, отвечая на вопросы викторины, рассуждали о том, что птицы дороги нам не только приносимой ими большой пользой, но и являются украшением нашей чудесной Родины. Нужно охранять их. Охранять и преумножать богатства всей природы, чтобы вся наша планета была красивым, огромным садом.

Беседа закончилась изготовлением лебедей из бумаги. И у каждого школьника появилась своя необычная птичка.

Для более красочного оформления встречи в читальном зале для читателей была раскрыта книжная выставка: «Встречай любовью стаи птичьи». На которой были представлены журналы: «Свирель», «Мир животных» и другие, а также книги: «Голоса весеннего леса» А. Барковой, «Птицы» Н. Сладкова, «Про птиц» Г. Снегирева, «Лесные домишки» В. Бианки и другие, рассказывающие детям о многообразии мира пернатых.

Краеведческая слайд-беседа

«Целебный сок Земли давайте сохраним!»

Родниковые источники испокон веков особо почитались на Руси. В рамках акции «Живи родник», 26 мая в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО состоялась краеведческая слайд-беседа «Целебный сок Земли давайте сохраним!»

Ребята узнали, что такое «Родник, ключ, источник», откуда он берется, виды родников, о родниках нашего города. О том, что значит родник для жителей Земли, и о том, что может сделать каждый из вас для того, чтобы сохранить родник, об экологических знаках, охраняющих и сберегающих воду.

Для детей была раскрыта эко-выставка «Источник жизни – родничок», Издания, представленные на выставке, знакомят читателей с целебными источниками и их значении для жизни на Земле

Отрывок из мультфильма «Родничок и заяц Коська» помог учащимся наглядно представить и понять круговорот воды в природе.

Ребята активно и с удовольствием играли в игру «Ручеек».

Познавательный час «Экологический календарь»

12 октября в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО для ребят 5 «а» класса школы №18 состоялся познавательный час «Экологический календарь».

В ходе занятия, ребята узнали об экологических знаменательных датах, таких как Всемирный день защиты животных, День кошек в России, Международный день леса и других. Также ребята с удивлением узнали о цифрах по исчезновению лесов на территории России и о сроках разложения разных видов мусора. Школьники принимали активное участие в обсуждении проблем защиты животных и сохранении окружающего мира. Слайдовая презентация ярко иллюстрировала весь рассказ библиотекаря. Для более полной информации юным читателям показали видеоролик «Экология для школьников».

В заключении мероприятия, ребята поделились своим мнением по сохранению экологии для себя и для будущих поколений.

Медиа-урок «Животные – рекордсмены

21 октября в Детской библиотеке для учащихся 3 «а» класса школы №1 состоялся медиа-урок «Животные – рекордсмены».

Под руководством гида-библиотекаря учащиеся совершили медиа-путешествие в удивительный мир животных – рекордсменов, обитающих в разных уголках планеты.

Ребята с большим интересом познакомились с рекордами представителей животного царства природы, и узнали о том, что самое большое животное на свете живет не на суше, а в воде — это синий кит; самое крупное наземное животное – африканский слон. Сравнив африканского и индийского слона учащиеся определили почему именно африканский слон является рекордсменом.

Ребята были удивлены тому, что самая большая и сильная кошка не лев «Царь зверей», а тигр, что самым сильным среди жуков является жук-носорог, который держит на спине груз в 850 раз превышающий собственный вес.

Познакомившись с этими и другими рекордами, дети выполняли различные задания: отвечали на вопросы викторины, играли в игры, в которых принимали активное участие.

Игра «Крокодил» показала, насколько учащиеся запомнили и усвоили информацию. Каждая группа, получив карточку с животным, должна обозначить животное, одним словом. Задача других ребят угадать рекордсмена.

Весело и оживленно прошла игра «Кенгуру». Дети преодолевали препятствия, прыгая, как кенгуру, ловко лавируя между кеглями.

В заключении библиотекарь провела обзор книжной выставки «Рекордсмены животного мира», порекомендовав детям узнать и о других животных, которые занесены в Книгу рекордов Гиннеса.

Пропаганда книги и чтения, русского языка и литературы

В 2021 году было проведено 239 мероприятий, выставки, обзора, которые посетили 3249 читателей.

Поэтическая карусель «Любимые с детства стихи»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО с учениками 2 «а» класса школы №1 проведена поэтическая карусель «Любимые с детства стихи», посвященная 115-летию со дня рождения Агнии Львовны Барто.

Ребята совершили виртуальное путешествие в поэтический мир Барто. Библиотекарь коротко познакомила детей с биографией поэтессы. Катаясь на волшебной карусели, ребята с радостью вспоминали знакомые стихи и знакомясь с еще неизвестными. Активно отвечали на вопросы поэтических викторин.

Популярная песенка «Любитель – рыболов», на стихи Агнии Барто, представленная на экране в виде мультфильма со словами песни, понравилась детям. Школьники дружно подпевали героям. Еще ребята посмотрели отрывок из мультфильма «Девочка чумазая» и трейлер новой постановки фильма «Подкидыш». А еще ребята попробовали новый способ прыгания через скакалку.

Также вниманию детей была представлена яркая книжная выставка «Поэзия доброты Агнии Барто», освещающая творчество поэтессы. Библиотекарь порекомендовала детям ближе познакомиться с творчеством Агнии Львовны Барто. Желающие взяли книги.

Беседа «Писатели о природе и животных»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО в рамках программы развивающего чтения для дошкольников «Волшебный мир книг» прошла беседа «Писатели о природе и животных» для воспитанников подготовительных групп детских садов города.

С помощью книг мы можем отправиться в удивительный мир природы и животных. Увидеть всю красоту природы, познакомиться с жизнью животных. На мероприятии ребята познакомились с творчеством писателей – натуралистов М. М Пришвина, Е. И. Чарушина, Н. И. Сладкова, В. В Бианки.

Библиотекарь прочитала вслух рассказы Е. И. Чарушина «Волчишко», «Что за зверь». Дети слушали внимательно, заинтересованно, а затем рассматривали иллюстрации к рассказам. Дошкольники активно разгадывали загадки о животных. Отгадывали, «чей след на снегу», «чей домик?», «какое животное лишнее». Сделали веселую зарядку.

Час поэзии «Поэзия нам дарит красоту»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО 18 марта 2021 года прошел час поэзии «Поэзия нам дарит красоту» для учащихся 6 «а» класса школы № 1.

Библиотекарь рассказала, что Всемирный день поэзии, по решению ЮНЕСКО, отмечается 21 марта и напомнила подросткам, что Всемирный день поэзии отмечается весной, что весна, как время года, волнует и вдохновляет поэтов на создание произведений. С помощью слайд-презентации шестиклассники вспомнили стихи русских поэтов о весне.

Дети читали стихи Плещеева, Тютчева, Фета, делали краткий анализ произведений. Учащиеся активно и весело сочиняли стихи на заданные рифмы (Буриме). Задание: назови пропущенные слова в стихотворении - выполняли, читая хором стихи А.С. Пушкина, Ф.И. Тютчева, М.Ю. Лермонтова, С.А. Есенина и других русских поэтов.

По окончании мероприятия школьники совместно с библиотекарем сделали вывод, что поэзия расширяет кругозор человека, обогащает его духовно, помогает ему понять самого себя, помогает ему смотреть на мир более пристально и «новый мир волшебный раскрывает».

Краеведческая работа с детьми

2021 год – год 300-летия промышленного освоения Кузбасса. Поэтому сотрудники Детской библиотеки проводили для разных возрастных групп наших читателей разнообразные мероприятия как городские, так и библиотечные, посвященные этой дате. По краеведению было проведено мероприятий и оформлено книжных выставок – 25 для 470 человек. Краеведческий фонд Детской библиотеки составляет 704 экземпляра бумажных и электронных изданий.

Час краеведения и экологии

«Жемчужина Кузбасса - Томская писаница»

13 января в рамках празднования 300-летия Кузбасса, в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО прошел час экологии «Жемчужина Кузбасса - Томская писаница» для ребят 6 «в» класса школы № 1.

Вначале мероприятия библиотекарь рассказала о семи чудесах Кузбасса, и о том, что одним из них является Томская писаница.

Ребята узнали о том, что Музейный комплекс «Томская писаница» состоит из объектов и экспозиций, объединенных друг с другом и с окружающим природным ландшафтом в одну сюжетную линию, в основе которой лежит идея показа способов существования людей в данной географической области с глубокой древности до недавнего прошлого.

Школьники, ранее посещавшие Томскую писаницу делились своими впечатлениями от увиденного. Остальные ребята с удовольствием и интересом рассматривали на слайд-презентации фотографии наскальных рисунков древних людей, комплекс «Шорский улус Кезек», Славянский мифологический лес, Археодром и музей наскального искусства Азии.

А еще юные читатели узнали о первой в Сибири сказочной резиденции, где живет Кузбасский Дед Мороз. Не оставили никого равнодушными и

фотографии животного и растительного мира заповедника. Мероприятие получилось насыщенным и познавательным.

Виртуальное путешествие «300 лет Кузбассу»

В преддверии 300-летия Кузбасса в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО в рамках программы развивающего чтения «Волшебных слов чудесный мир» прошло виртуальное путешествие по истории Кузбасса для воспитанников подготовительных групп детских садов города.

Ребята совершили увлекательное путешествие по малой Родине, ее истории, географии, природе. Юные читатели узнали, что история нашего края богата и разнообразна.

С помощью слайдовой презентации ребята познакомились с 7-ми чудесами Кузбасса, побродили по лесам и полям, побывали на реках и озерах, увидели растения и животных малой родины, погуляли по улицам кузбасских городов. А также поговорили об истории нашего города Калтан. Послушали аудиозапись гимна Кузбасса, вспомнили символику Кемеровской области.

В конце мероприятия была проведена викторина, где дети смогли показать знания о родном крае и городе.

Познавательная викторина «Вот она, какая, сторона родная!»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО во время летних каникул для юных читателей к 300-летию Кузбасса были проведены познавательные викторины «Вот она, какая, сторона родная!». Библиотекари с ребятами вспомнили историю Михайлы Волкова, 7 чудес Кузбасса, и поиграли в игру «Что в Кузбассе растет, кто в Кузбассе живет» (растения, животные и птицы).

Во время обзора выставок, посвященной юбилею Кузбасса, дети узнали о кузбасских поэтах и писателях, о животных и растениях, занесенных в Красную книгу Кемеровской области, о городах и районах Кузбасса, их достопримечательностях.

Также для читателей были созданы и помещены на страницах соцсетей Детской библиотеки виртуальные презентации о творчестве писателей Кузбасса и Калтана.

Познавательно-игровая программа «С юбилеем, Кузбасс!»

Сотрудники Детской библиотеки МБУ ЦБС КГО в день празднования юбилея Кузбасса приняли активное участие в городском мероприятии. Всем жителям разного возраста было предложено проявить себя во множестве разных занятий. Сделать поделку из бумаги в технике «Оригами», раскрасить и подписать поздравительную открытку, показать свои знания, ответив на вопросы краеведческой викторины и посостязаться в играх и конкурсах. Равнодушных не было. Взрослые активно помогали своим детям и внукам, маленькие жители весело соревновались с друзьями и новыми знакомыми. Праздник получился ярким и веселым.

Информационно-правовое обслуживание детей

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО нет ПЦПИ, но сотрудники библиотеки ведут работу по правовому воспитанию.

Все юные граждане нашей страны должны знать свои права и соблюдать свои обязанности. А помочь им в этом могут как взрослые, так и книги. В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО по правовому воспитанию подрастающего поколения было проведено 36различных мероприятий, обзоров, раскрыто книжных выставок, которые посетили 694человека.

Час правовой культуры «Я ребенок - я человек»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО для учащихся 6 «б» школы № 18 был проведен час правовой культуры «Я ребенок - я человек».

Тема мероприятия была зашифрована в кроссворде. Дети быстро выполнили задание и назвали тему беседы. Библиотекарь с помощью слайд - презентации познакомила подростков с Конвенцией о правах ребенка, со статьями законодательного документа.

Подростки, рассуждая о различных ситуациях на примере сказочных персонажей, устанавливали факт нарушения того или иного права несовершеннолетних, игра «Разрешается или запрещается» закрепила знания о правах детей.

В ходе встречи шестиклассники пришли к выводу, что права не могут быть без обязанностей, которые надо исполнять неукоснительно, что прав у ребенка больше, чем у взрослых, так как взрослые отвечают за своих детей.

По окончании мероприятия, учащиеся обратились к выставке «Узнай свои права», на которой представлены законодательные документы: «Конституция Российской Федерации», «Конвенция о правах ребенка», «Декларация прав человека», серия книг П. Астахова «Детям о праве» в доступной форме знакомящих с правами несовершеннолетних.

Беседа-практикум «Правила дорожного движения»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО в рамках программы развивающего чтения «Волшебных слов чудесный мир» прошла беседа - практикум «Правила дорожного движения» для воспитанников подготовительных групп детских садов города.

Мероприятие было посвящено правилам дорожного движения.

Дети рассматривали разные дорожные ситуации, вспоминали, виды транспорта, что такое перекрёсток, улица, тротуар, пешеходная дорожка, зебра и др. Повторили, что означают красный, желтый, зеленый цвета светофора. Дошкольники узнали, что есть такой праздник, как Международный день светофора и празднуется он 5 августа. Вспомнили сказочных персонажей и их средства передвижения.

В заключении была проведена викторина, в которой ребята ещё раз закрепили правила дорожного движения.

К мероприятию была оформлена выставка «Знай правила движения, как таблицу умножения» на которой представлены книги о правилах дорожного движения.

Звездный час «Час безопасности»

В Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО в рамках программы развивающего чтения для дошкольников «Волшебный слов чудесный мир» с 19 по 23 апреля 2021 года прошел звездный час «Час безопасности» для воспитанников подготовительных групп детских садов города.

В ходе мероприятия, дошкольники вместе с домовенком Кузей разобрали различные опасные ситуации, которые могут подстерегать ребят дома и на улице: не разговаривать с незнакомыми, не подходить к собакам и чужим машинам, не пользоваться бытовыми приборами без родителей, не играть с огнем, не брать лекарства и др. Поговорили, о том, как нужно правильно себя вести, чтобы не случилась беда.

В игровой форме разобрали опасные и безопасные предметы, а также полезные и вредные продукты. Отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторины, помогали сказочным героям, попавшим в беду.

Также библиотекарь познакомила детей с книгами по безопасности жизнедеятельности. Представленными на выставке «Безопасный дом и улица».

В конце мероприятия ребята пришли к выводу: самое главное – нужно помнить, что многие несчастные случаи можно предотвратить, соблюдая элементарные правила безопасности.

Работа клуба для младших школьников «Непоседа»

Слайд-путешествие «По стране Мульти-пульти»

Дети учатся отличать добро от зла на примерах поступков персонажей любимых книг и мультфильмов. 9 апреля в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО, в рамках клуба «Непоседа», проведено слайд-путешествие «По стране Мульти-пульти», посвященное Дню Российской анимации.

Ребята, под руководством библиотекаря, на воздушном шаре, построенном Знайкой и коротышками из Цветочного города, совершили увлекательное путешествие в страну Мульти-пульти.

Дети познакомились с краткой историей мультипликации. Узнали о видах анимации: пластилиновая, кукольная, рисованная, компьютерная. Посмотрели отрывки из мультфильмов: «Пластилиновая ворона», «Ну, погоди!», «Маша и медведь».

Ребята с интересом и большим увлечением принимали участие в занимательных играх: «Одень героя», «Догони зайца», отвечали на вопросы слайдовой литературной и музыкальной мультвикторин. Радостной была встреча с девочкой Мультиашкой, которая провела с юными читателями игру «Изобрази мультгероя».

Также для детей дошкольного и младшего школьного возраста была оформлена выставка «Мои любимые мультики», которая приглашала ребят в

гости к сказкам, по которым были сняты мультфильмы. «Какой чудесный день. Мультсказки», В. Шульжик «Фунтик почти попался», «Сказки-мультфильмы В. Сутеева», «Смешарики». Эти и многие другие книги-мультфильмы нашли свое место на выставке. Рядом с книгами на выставке уютно расположились Фунтик, Умка, Чебурашка, Пин, Львенок, собачка Соня и другие.

Игра-викторина «Единство разных»

18 ноября в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО с учащимися 4а класса школы №1 проведена игра-викторина «Единство разных».

Участники игры, под руководством библиотекаря, совершили короткое медиа - путешествие по стране Толерантности, познакомились с понятием «толерантность», узнали о толерантном поведении, толерантном отношении одноклассников между собой.

Ребята дружно отвечали на вопросы интерактивной литературной викторины «Угадай героя и произведение».

Отвечая на вопросы шанс-викторины «Толерантен ли ты...» ребята задумывались о своих личностных качествах и об отношении к окружающему миру.

Участники путешествия принимали активное участие в ролевых играх: «Возьму с собой на Эверест», «Доброе слово другу». Для закрепления информации проведена игра «Толерантная Земля».

В заключении был проведен обзор книжной выставки «Через книгу к миру и согласию», которая была раскрыта на младшем абонементе в преддверии Международного дня толерантности. Ребятам была рекомендована литература о толерантном отношении людей друг к другу и окружающему миру.

Познавательная-игровая программа «Светлый праздник Пасхи!»

Пасха самый торжественный и радостный христианский праздник.

В преддверии Пасхи в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО, проведена познавательная-игровая программа «Светлый праздник Пасхи».

С помощью слайдовой презентации библиотекарь познакомила учащихся 3 «а» класса школы №18 с историей Светлого Христова Воскресенья, традициями, символами. Ребята посмотрели ролик «Детям о Пасхе».

Дети принимали активное участие в пасхальных играх с символом Пасхи – яйцами: катали с горки, «Чье яйцо крепче», разрисовывали пасхальные яйца. Яйца получились яркими, неповторимыми и доставили много радости детям. Для более яркого оформления праздника была раскрыта выставка – поздравление «Христос Воскрес!» На выставке представлена литература, раскрывающая с историей и значение праздника: Библия в картинках, Моя первая священная история, Праздники и другие, а также иллюстрации и символы Пасхи: яйца, куличи.

Работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья

Все мероприятия, проводимые Детской библиотекой МБУ ЦБС КГО, особенно после капитального ремонта рассчитаны на посещения всех без исключения читателей. Также сотрудники Детской библиотеки проводили мероприятия на улице «Летний читальный зал», выходили в школы и детские сады. Читатели-инвалиды вместе со всеми остальными читателями посещали библиотеку, как для получения книг, так и для просмотра книжных выставок и мероприятий. Инвалидов-калясочников у нас среди читателей нет.

Летний читальный зал под открытым небом см. раздел «Яркие события» Познавательная-игровая программа «С юбилеем, Кузбасс!» см. раздел «Краеведческая работа».

Работа с одаренными детьми

Конкурс «Тебе, моя Победа!»

27 и 28 апреля 2021 года накануне 76-ой годовщины празднования Дня победы в Детской библиотеке прошел 7 Муниципальный конкурс чтецов «Тебе. Моя Победа!» в возрастных категориях 4-6 и 7-9 лет. Воспитанники дошкольных учреждений с воспитателями и учащиеся 1-3 классов с классными руководителями пришли в Детскую библиотеку, чтобы показать свое мастерство в чтении стихотворений. Поддержать юных чтецов пришли родители, бабушки, братья и сестры. Все заметно волновались и дети, и взрослые. Атмосфера в зале была торжественная. Звучала музыка военных лет. Всех выступивших награждали аплодисментами. Стихотворения выбраны оригинальные как известные, так и незнакомые. Звучали стихотворения С. Михалкова, О. Киевской, М. Джалиля, Р. Рождественского, и других. Также дети читали и стихи местных поэтов: В. Локтева, М. Небогатова. В конце мероприятия, после оглашения результатов сотрудники Детской библиотеки подарили ребятам сладкие призы. В дни празднования Победы на страницах соцсетей Детской библиотеки были выложены видеоролики выступлений ребят.

Работа библиотек в онлайн формате

Детская библиотека освещает свою работу на страницах в сетях: Инстаграм, ВКонтакте, Одноклассниках. Мастер-классы по изготовлению разных поделок из бумаги, посты, посвященные праздничным датам, рекомендации по книгам, описания поведенных мероприятий, конкурсов, акций и другое.

За год было выставлено 225 постов, роликов, фотографий и т.д.

Матер-классы: «птичка Веснянка», «Звезда», «Бабочки», «Чудесные снежинки», «Ракета» «Книжная закладка» и другие вызвали большой интерес у наших подписчиков. Было проведено 5 мастер-классов.

Участие в акциях: «Культурная суббота. Культура для школьников» - сотрудники библиотеки читали стихотворения про осень, «Поэзия для любимых» - к 8 марта читатели читали стихи для мам, бабушек и всех женщин. Всекузбасская акция «Национальный головной убор» - сотрудники библиотеки фотографировались в платках.

#КонкурсДеньПобеды#Детскаябиблиотека

В 2021 году сотрудники Детской библиотеки во время конкурса стихов «Тебе, моя Победа», снимали видео выступлений, которые выкладывали на страницах соцсетей в дни празднования Великой победы. Выступления юных читателей 4-9 лет очень понравились подписчикам.

#ЮбилейКузбасса2021

В 2021 году мы отмечали 300-летие Кузбасса. К этой дате сотрудники Детской библиотеки создали литературные ролики, которые знакомили с кузбасскими писателями: Федоровым В.Д., Бурмистровым Б.В., Майским П.Н., Бересневым А.М., Мазикиным П.А., и калтанскими поэтами. Городское празднование юбилея Кузбасса тоже освещалось на страницах соцсетей.

ПушкинFEST

Уже третий год Калтан в день рождения А.С. Пушкина проводит ПушкинFEST. В 2021 году праздник прошел в онлайнформате. Целый день биюня в сетях наши читатели могли вспомнить страницы биографии поэта, его произведения и историю их создания, проверить свои знания пушкинских сказок, ответив на вопросы викторин, посмотреть и послушать стихотворения в исполнении, как известных актеров, так и сотрудников библиотек, жителей города.

Детская библиотека рекомендует

На страницах соцсетей сотрудники Детской библиотеки рассказывают читателям о новых книгах и авторах, которых нужно знать и читать.

Организационно-методическая работа

Методико-библиографический отдел ЦБС представляет собой функциональное структурное подразделение Центральной библиотеки и является координирующим методическим и информационным центром для всех библиотек МБУ ЦБС Калтанского городского округа. МБОУ осуществляет организованное руководство и контроль за основными направлениями профессиональной работы библиотек в сфере библиотечного обслуживания населения, и оказания методической помощи в планировании,

реализации и перспективного развития библиотечной работы в библиотеках МБУ ЦБС Калтанского городского округа.

Таблица 5.1

Методические функции выполняет	Укажите название
Самостоятельное структурное подразделение	Методико-библиографический отдел МБУ ЦБС Калтанского городского округа
Сектор одного из отделов библиотеки	
Сотрудник (укажите должность)	
Все отделы ЦБ по направлению своей деятельности (да/нет)	

Методическое сопровождение деятельности общедоступных библиотек-филиалов со стороны центральной библиотеки ЦБС

нормативно-правовое обеспечение методической деятельности в разрезе муниципальных образований;

отражение методических услуг/работ в Уставах ЦБ - нет;

перечень наименований методических мероприятий, включенных в муниципальные задания ЦБ - нет;

локальные нормативные документы, регламентирующие методическую работу в Вашей ЦБС.

Положение о методико-библиографическом отделе МБУ ЦБС Калтанского городского округа

Положение о системе повышения квалификации персонала МБУ ЦБС Калтанского городского округа

Должностная инструкция заведующей методико-библиографическим отделом МБУ ЦБС Калтанского городского округа.

Опишите систему методического сопровождения деятельности библиотек ЦБС, в том числе методические выезды.

Являясь методическим центром, Центральная библиотека и методико-библиографический отдел МБУ ЦБС Калтанского городского округа способствует внедрению инновационного опыта в библиотечной сфере, проводит совещания и семинары по актуальным проблемам библиотечного дела. Методико-библиографический отдел аккумулирует важную и актуальную методическую, информационно-аналитическую информацию и документацию. Приоритетные направления деятельности Методико-библиографического отдела МБУ ЦБС Калтанского городского округа:

Оказание консультационной, методической и практической помощи библиотекам;

Повышение квалификации библиотечных кадров, организация и проведение конференций, круглых столов, семинаров, стажировок и т.д.;

Осуществление планирования, учета и отчетности деятельности ЦБС;

Разработка и реализация проектов, программ развития учреждения.

По-прежнему, наиболее эффективными формами методической деятельности являются семинары, семинары-тренинги, семинары-практикумы, в том числе и проведенные дистанционно. Проводятся мониторинги выполнения показателей работы, а также подведение итогов работы библиотек по реализации общегородских программ, конкурсов и акций, работе библиотек по патриотическому, краеведческому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни и т.д. Осуществляется работа со статистической отчетностью библиотек (форма 6-НК): консультации, прием, проверка, составление сводных таблиц показателей за год. Подготавливаются данные для отчета в МКУ Управление культуры Калтанского городского округа, а также информационные справки для администрации округа и для главы округа. Большая аналитическая работа ведется с текстовыми планами и отчетами библиотек ЦБС. На основе проведенного анализа готовятся ежеквартальные информации для директора ЦБС.

Выезды в библиотеки-филиалы осуществлялись с целью проверки учета и отчетности, методической помощи, состояния материально-технической базы.

Таблица 5.2 «Виды и формы методических услуг/работ, выполненных ЦБ»

Виды и формы методических услуг/работ, выполненных ЦБ						
Консультации и, ед.		Кол-во обучающих мероприяти й, в том числе дистанцион ., <i>мероприят ий</i>	Кол-во совещани й, и др. проф. встреч, в т. ч. в сетевом режиме; <i>ед.</i>	Кол-во методическ их документов в печатном и электронно м виде, <i>назв.</i>	Выезды в библиотек и, ед.	Кол-во мониторинг ов, <i>ед.</i>
индиви д.	группов ые					
39	29	6	44	4	6	30

Выводы о состоянии и организации методической работы в ЦБС. Эффективность различных форм работы (в т.ч. выезды в библиотеки, работа в сетевом режиме и др.).

По-прежнему, наиболее эффективными формами методической деятельности являются семинары, семинары-тренинги, семинары-практикумы, в том числе и проведенные дистанционно. Такие мероприятия направлены не столько на непосредственное получение новых знаний и навыков, сколько на расширение кругозора работников, а также на развитие организационной культуры, укрепление корпоративного духа; обучение и повышение квалификации в процессе работы. На семинарах обычно глубоко рассматриваются все аспекты выбранной темы, происходит активный обмен опытом. В связи с открытием в рамках национального проекта «Культура» библиотеки нового типа остро встал вопрос о повышении

квалификации сотрудников библиотеки. Поэтому большое внимание уделялось изучению и внедрению новых интересных форм и методов деятельности модельной библиотеки, что достаточно актуально и для всех библиотек ЦБС.

Перечислите, какие мониторинги Вы заполняете (количество, тематика). Как оформлены результаты?

- Информационный отчет по деятельности ЦБС ежемесячно – 12, в электронном и печатном виде;

- Информационный отчет по деятельности ЦБС по нарастающей – 12, в электронном и печатном виде;

- Мониторинг ИКТ – 4, в электронном виде;

-Мониторинг внедрения Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки – 2, в электронном виде.

Безусловным приоритетом методической деятельности остается аналитическая деятельность, прогнозирование, повышение квалификации, методическое консультирование, автоматизация библиотечных процессов, инновационная и проектная деятельность.

«Таблицы. Библиотечное обслуживание детей»

Таблица №1 - Сеть детских библиотек

Количество детских библиотек в ЦБС	1
Сколько и какие библиотеки-филиалы закрыты, перепрофилированы? Согласно приказу...(копия приказа прилагается!!!).Причины закрытия	0
Изменения в структуре детских библиотек, открытие детских отделов и др.	0

Таблица №2 - Основные цифровые показатели каждой детской библиотеки

Детская библиотека	Читатели детского возраста			Книговыдача			Посещение		
	2019	2020	2021	2019	2020	2021	2019	2020	2021
	3689	3266	3740	94082	78404	94082	30300	26507	32123

Таблица №3 - Динамика количественных показателей по обслуживанию детей в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО

	2019	2020	2021	+ /- по сравнению с прошлым годом
Читатели	4950	4128	4950	+822
Книговыдача	94082	78404	94082	+15678
Посещение	30300	26507	32123	+5616

Таблица №4 - Динамика количественных показателей по обслуживанию детей в Модельной библиотеке семейного чтения МБУ ЦБС КГО

	2019	2020	2021	+ /- по сравнению с прошлым годом
Читатели	2705	2352	2606	+254
Книговыдача	56020	36658	56077	+19419
Посещение	15532	15540	16867	+1327

Таблица №5 - Динамика количественных показателей по обслуживанию детей в библиотеке «Гармония» МБУ ЦБС КГО

	2019	2020	2021	+ /- по сравнению с прошлым годом
Читатели	434	345	438	+93
Книговыдача	2306	1601	2310	+709
Посещение	2932	1591	1989	+398

Таблица 6 - Программно-целевая и проектная деятельность библиотек (создание собственных программ и проектов и участие в федеральных и региональных программах)

Проекты.	1
Сколько всего разработано проектов в 2021 году?	-
В каких грантовых конкурсах вы участвовали в отчетном году?	1
Какие проекты были поддержаны финансово, какова выделенная сумма?	Создание библиотеки нового поколения 5000000руб
Наиболее удачные реализованные проекты.	-
Сколько всего библиотечных программ в ЦБС?	4
Сколько из них ориентировано на детей?	4

**Таблица № 7- Улучшение материально-технической базы
Реестр поставщиков для Модельной библиотеки-2021 федеральный**

бюджет

№ п/п	Наименование товара	Цена начальная/ руб.	Цена после аукциона/ руб.
1.	Рулонные шторы, жалюзи, карнизы арт-декор	207900,00	108108,00
2.	Буквенные надписи на стенах, стенд информационный навесной	29000,00	23200,00
3.	Пиктограммы, таблички визуальной ориентации,	12250,00	15097,50
4.	Информационные стойки	19400,00	24278,00
5.	Флипчарт	12000,00	10260,00
6.	Стол письменный и кафедра	158000,00	102700,00

7.	Стеллажи металлические, сейф-шкаф	396000,00	395000,00
8.	Стеллажи на заказ	450000,00	449000,00
9.	Мебель Стулья детские, стулья офисные, столы детские. Столы-трансформеры.	524300,00	524000,00
10.	Мебель шкафы, стол и тумбы офисные, диван, кушетки, шкафы каталожные, для формуляров	178050,00	176811,50
11.	Мебель кресло-груши, кресло-мешки, стеллажи металлические, стеллажи из ЛДС, стеллажи под заказ с нишами,	268950,00	265950,00
12.	Холодильник	7500,00	9250,00
13.	Мебель <i>на экономию</i>	0	149909,76
14.	Мебель <i>на экономию</i>	0	6246,74
15.	Мебель <i>на экономию</i>	0	4238,50
Итого по современному пространству		2264050,00	2264050,00 160395,00 - экономия
16.	Техника <i>на экономию</i>	0	62248,75
17.	Приобретение моноблоков, мфу, принтеров, проекторов, экранов для проекторов, внешних жестких дисков, сканера, мышь для компьютеров, интернет-фильтра и проекционного комплекта	466450,00	431466,25
18.	Приобретение персонального компьютера в сборе (в т.ч. системный блок, монитор, колонки, камера, клавиатура, мышь, ОС и ОП), 3 d ручки, ноутбук, шлем виртуальной реальности	428000,00	393760,00
19.	Звуковое оборудование, маршрутизатор, камера, наушники, телевизор и сенсорный детский игровой автомат	311000,00	303225,00
20.	Трибуна	35000,00	49750,00
Итого по информационным системам		1240450,00	1240450,00 62248,75 – экономия
21.	Развивающие издания	55250,00	46960,00
22.	Книги	498929,90	414664,00
23.	Книги	497302,10	417307,00
24.	Электронные документы	3374,00	2680,00

25.	Книги	440644,00	359679,00
26.	Книги на экономию	0	214332,00
27.	Книги на экономию	0	1000,00
28.	Книги		38878,00
Итого по книгам		1495500,00	1495500,00 224190,00 – экономия
Итого		5000000,00	5000000,00 446833,75 общая экономия

Реестр поставщиков для Модельной библиотеки-2021

муниципальный бюджет 2019, 2021

№ п/п	Наименование работ	Цена начальная/ руб.	Цена после аукциона/ руб.
1.	Проведение строительной экспертизы, 16.11-15.12.2019	43000,00	40000,00
2.	Разработка дизайн-проекта, 15.10-30.11.2019	120000,00	118674,51
3.	Подписка на периодические издания на 6 мес.		17234,95
4.			
5.	Демонтажные работы по капитальному ремонту МБУ ЦБС КГО детская библиотека г. Калтан, ул. Горького,16		74866,00
6.	Капитальный ремонт перегородок в помещениях Детской библиотеки МБУ ЦБС КГО г. Калтан, ул. Горького, 16	283235,00	283234,00
7.	Капитальный ремонт бетонного пола в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО г. Калтан, ул. Горького, 16	446967,00	446966,00
8.	Капитальный ремонт отопления, водоснабжения, канализации в Детской библиотеке МБУ ЦБС КГО	441624,00	376291,00
9.	Армирование полов по капитальному ремонту в здании Детской библиотеки МБУ ЦБС КГО г. Калтан, ул. Горького, 16		37420,00
10.	Монтаж системы видеонаблюдения в помещении МБУ ЦБС КГО Детская библиотека по адресу г. Калтан, ул. Горького, 16,		177619,00
11.	Капитальный ремонт помещений (отделочные работы) в Детской библиотеке Муниципального бюджетного учреждения Централизованная библиотечная система Калтанского городского	1443082,00	1385358,72

	округа, г. Калтан, ул. Горького, 16		
12.	На капитальный ремонт системы электроснабжения в помещениях Детской библиотеки МБУ ЦБС КГО по адресу: г. Калтан, ул. Горького, 16	1059381,00 836375,00 503310	553310,00
13.	На поставку материалов для капитального ремонта системы электроснабжения в помещениях Детской библиотеки МБУ ЦБС КГО по адресу: г. Калтан, ул. Горького, 16	556071,00	506071,00
14.	Монтаж пожарно-охранной сигнализации в помещении Детской библиотеки МБУ ЦБС КГО по адресу: г. Калтан, ул. Горького, 16	157085,00 137377,00 126051,00 114083,00	157085,00
15.	Ремонт крыльца и наружных стен в рамках капитального ремонта Детской библиотеки МБУ ЦБС КГО по адресу: г. Калтан, ул. Горького, 16	147944,00	142052,17
16.	Ремонт пешеходной дорожки и велопарковки прилегающей территории в рамках капитального ремонта Детской библиотеки МБУ ЦБС КГО, г. Калтан, ул. Горького, 16	64416,00	59584,00
17.	Изготовление и монтаж вывески в рамках капитального ремонта Детской библиотеки МБУ ЦБС КГО, г. Калтан, ул. Горького, 16	10455,00	10402,72
18.	Устройство козырька центрального входа в рамках капитального ремонта Детской библиотеки МБУ ЦБС КГО, г. Калтан, ул. Горького, 16	75000,00	74093,00
Итого отыграно по местному бюджету на 01.07.2021			4284352,61

Таблица 8 - Библиотечные кадры в детских библиотеках

Число молодых специалистов	3
Число сотрудников, обучающихся в учебных заведениях	0
Число работающих пенсионеров	0
Число ветеранов в библиотеке	0
Персонал, занятый обслуживанием читателей	5
Число вакансий	1

Таблица 9 - Внебюджетные поступления в детские библиотеки в 2021 году

Платные услуги библиотеки.	30450,00руб.
----------------------------	--------------

Предпринимательской деятельности; гранты и финансирование программ;	0
Помощь меценатов и спонсоров.	0